

郑州职工医保首度降“门槛”

月底前企业须主动申报 下月展开专项检查

本报讯(记者 王红)用人单位不给职工办城镇职工医保,将直接影响职工家人参加居民医保。为将更多符合条件的省居民纳入“全民医保”,市劳动和社会保障局昨日发出通知,我市将首次降低城镇职工基本医疗保险参保门槛,困难企业参保可延期3年分批缴清过渡费。

据市医疗保险管理中心相关负责人介绍,省会城镇居民参加全市民镇居民基

本医疗保险(全民医保)必须采用“家庭捆绑式”,即参保人员必须以家庭为单位,每个家庭中所有符合参保条件的家庭成员必须全部参保。然而,目前我市尚有相当数量的用人单位由于各种原因未给职工办理职工基本医保,这也直接影响到职工家庭其他成员参加“全民医保”。

针对这种状况,市劳动和社会保障局决定降低职工医保参保“门槛”,即我市目

前凡未参加职工医疗保险的各类用人单位,应于9月底前参加,如需缴纳一次性过渡费的,可分3年分批缴清。如果参保缴费仍有困难的,职工可随家庭参加城镇居民基本医疗保险,待企业有缴费能力时再参加职工基本医疗保险。

通知要求,凡企业在月底前未参加职工医保的,市劳动保障监察部门和社会保障稽查部门将联手进行专项检查。专项

行动中,我市首批已确定了8家退休人员较多的用人单位进行重点稽核,涉及在职职工1.6万余人、退休职工1.5万余人。

市劳动保障部门提醒,凡未纳入城镇职工基本医保的职工,只要符合条件就可以申请参加“全民医保”。但是,职工医保和居民医保缴费标准不同,由于居民医保缴费标准较低,因此享受的医保待遇也低于职工医保。

印博会宣传片今日央视开播

亮相黄金时段经济信息栏目

本报讯(记者 侯爱敏)继8月在北京举行新闻发布会后,首届中国(郑州)印刷包装产品博览会的招商宣传工作再掀高潮。今日,印博会宣传片将在中央电视台2套《经济信息栏目》黄金时段开播。

据了解,宣传片由首届印博会组委会、郑州电视台联合策划摄制,有关郑州市的文化、地理、城市建设将在舒展的音乐声中向观众一一展

现:东去的黄河、巍巍的嵩山、耸立的大厦、美丽的绿城、飞翔的和平鸽、流光溢彩的城市夜景、流线型立交、穿梭的车流和现代化的会展中心……伴随着起伏的旋律,宣传片在“首届中国(郑州)印刷包装产品博览会将于2007年11月16日至18日在郑州国际会展中心隆重举行”的字幕和画外音中定格结束。据悉,该宣传片将滚动播放42次。

我市年底实现城管数字化

千余名城管人即将上岗

本报讯(记者 孟斌)停电,给您带来不便!施工噪音,让您难以入眠!乱搭乱建,影响您的生活环境!今后,随着郑州数字化城市管理系统的投入运行,这些烦心事将会得到迅速解决。年底,这种精细化的城市管理建设新模式将在我市全面投入使用。

昨日,在我市举行的“河南省数字化城市管理建设研讨会”上,郑州市数字化城市管理项目部分负责人发布了我市数字化城市管理建设进程以及试运行阶段性成果:

作为第二批试点城市,经过1年多的建设,截至目前,系统的监督、指挥、执法机构建设基本到位,1000多名城管人即将上岗。年底前,整个系统将全面投入使用,并向建设部申报验收。

数字化城市管理是指科学利用计算机、通讯网络、空间测量信息数据,通过对城市的地上、地下、地上、地下各类构筑物、植物、市政设施、管网设施等城市载体及附着于这些载体上的人的行为进行量化的过程。

省直统筹单位职工请留意

非因公伤残鉴定开始申报

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省劳动能力鉴定委员会获悉,2007年度省直统筹单位职工非因工伤残、因病丧失劳动能力程度的鉴定即日起开始申报。

据统计,目前省直参加养老保险的单位有400家,职工近110万人。省直参保

单位非因工伤残或长期病休的职工,均可由用人单位向省劳鉴办申请办理鉴定手续,省劳鉴办将组织专家复诊,符合鉴定标准的职工可享受相应的退休、退职待遇。

申报日期为9月17日~10月12日;10月15日~11月15日进行鉴定。

红色收藏家 校园讲抗战



今天是“九一八”事变76周年纪念日。昨日下午,我市著名红色收藏家杨翔飞带着自己收藏的抗日日记、战争地图等资料走进文化宫路外国语学校五四班,给孩子们讲述“九一八”事变和抗战故事。本报记者 李焱 李娜 摄

本报讯(记者 陈思)20日起,我省18个省辖市将全面开展互联网依法公开管理工作,届时,网民可通过设在全省116个网站和286个论坛上的报警岗亭和“虚拟警察”,向当地公安机关举报网上违法犯罪行为。

目前,我省公安机关网监部门在全省较大的网站首页放置了“报警岗亭”图标,在较大的论坛、聊天室放置了卡通“网络警

“虚拟警察”20日起聊天室接警

百余网站设报警岗亭接受举报

“虚拟警察”主要接受以下报警:1.网络违法案件,即在互联网和

言板,与网上“巡警”在线交流。据了解,网上“报警岗亭”和“虚拟警察”主要接受以下报警:1.网络违法案件,即在互联网和

其他信息系统中从事违法犯罪的案件,主要包括危害互联网运行安全、利用互联网进行的违法犯罪活动和重大的互联网运行

创造那一个个生命的奇迹,凝聚着那一个个生命的韧性追求

(上接第一版)有一年夏天,炎热异常,在短短十余天时间里,牛希华接连收治了29名特重烧伤危重患者。透过隔着走廊的玻璃,记者看到一位身上缠着纱布的患者正躺在病榻上接受创面远红外辐射治疗。在炎热的夏季,由于烧伤病人治疗的特殊需要,病床上架着装有16个60瓦灯泡的烤架,夏日还罩着被单,裹起散发着热臭的躯体。牛希华钻进烤架里给病人作检查,几分钟就是一身大汗。如果是危重病人,他往往要一站几个小时,衣帽、口罩全被汗水浸透,浑身像洗了个“桑拿”。

牛希华就是这样,常年工作在临床第一线,每年要做大量的手术。她耐得寂寞,不慕奢华,鄙视虚名。她人生中最伟大的“成果”,就是一例例经过她精心救治的患者。她用精湛的医术和高超的智慧,在河南省烧伤学科建设上树立起一个里程碑。

这是一次国际学术成果的大检阅、大亮相。在“中美烧伤、创伤学术会议”、“第五届、第六届亚太烧伤外科学术会议”等,来自世界各地和中国20多个省、市、自治区的烧伤专家学者代表,正在进行学术交流。

牛希华走上主席台做的《64例烧伤脓毒症的分析》引来雷鸣般的掌声。中华医学会烧伤外科学分会名誉主任委员孙永华称赞牛希华的论文开创了我国防治烧伤脓毒症的一种有效治疗手段,这一研究成果值得在临床上推广应用。参加会议的代表称赞,牛希华的研究成果,是防治尿毒症的曙光,受到了与会专家代表的广泛注目。

作为一名合格的医生,光有热情不是好大夫,还要具有过硬的医疗技术。几十年来,牛希华烧伤救治中的重大难题,作为自己的奋斗目标,怎样改进治疗方法,提高大面积深度烧伤的治愈水平;怎样降低伤残率,提高其治愈后的生存质量……面对这些,她勇敢当挑战者。

她在当医生的日子里,要管几十张病床,参加手术、换药、书写病历和处理杂事,每天的工作时间长达十几个小时,工作没完成好,她绝不会离开病房。她平时朝夕相处的是患者,睡觉时梦中浮现的也是患者。为患者解除痛苦的使命感,更强烈激发着她科研攻关的毅力。她的业余时间几乎都是在研究中度过的。

在多年的临床科研实践中,牛希华以整形和美容的观点应用于烧伤早期治疗,将整形的观点贯穿烧伤治疗过程,对各种原因烧伤所致的手部、骨关节深度烧伤早期修复,最大限度恢复功能和保持良好的外观,为烧伤治疗引入了新概念,初步形成集生命救治、创面修复、功能恢复、容貌改善为一体的治疗策略,使晚期畸形的发生率明显降低,发生程度也明显减轻。这一成果不仅限于如何治好患者的伤痛,保住生命就完了,而且也使患者恢复体能,生活自理,成为了伤而不残、残而不废的社会一员,减轻了病人及社会负担。

记者在烧伤康复病区看到,郑州的一位患者杨先生,正在一边听着舒缓的音乐,一边由专业康复护士为其做着手部功能锻炼。他激动

地对记者说:我是因一场事故引发烧伤的,面积达到99%,其中Ⅲ度烧伤达96%,科主任利用先进的呼吸机、监护仪、输液泵、悬浮床等设备对我进行抢救。如今我保住了生命,正在做手部功能锻炼的康复和面部皮肤抗瘢痕康复。现在杨先生不仅能吃能睡,而且活动自如,生活基本自理。更重要的是他精神饱满乐观,能充满信心地面对社会,走向社会。

烧伤病人创面愈合后,常遗留不同程度的瘢痕增生的畸形,这是一直困扰烧伤学界的一个难题,也是烧伤领域正在探索、研究防治的一个课题。牛希华在科研攻关中,提出的对治疗烧伤“坏死”则去除,“无创面为治愈”观念的更新具有关键性的指导意义。开展的新技术“眼脸化学烧伤全层缺损修复与再造的临床研究”、“相对低热致深度烧伤机理的动物实验及临床应用”、“异体胶原的提取成膜技术及临床应用”、“大面积深度烧伤创面早期切植植皮临床研究”等达到国内领先水平。

烧伤是对人体体表损伤最大、畸形发生率最高的一种外伤,尤其是特重度烧伤损伤部位多、晚期畸形严重、自身条件差,又无自体皮源,其形态修复与功能重建更是困难,在国内外均未成熟经验可借鉴,是烧伤救治中的重大难题之一,牛希华与同志们一起研究出的“自体皮肤细胞移植和直接移植的实验研究”及临床应用,经国家级专家鉴定认为是世界首创。

感染是烧伤病人主要死亡原因之一,大量炎症介质又是引起全身炎症反应综合征的主要因素,炎症介质参与了脓毒症反应过程。牛希华采用连续性血液滤过技术治疗烧伤脓毒症病人,在临床上成功地突破了这一重大医学难题。

牛希华与烧伤界的泰斗孙永华教授、柴家科、黄跃生、陈玉林教授等一批专家感情甚笃,经常书信往来,磋商学术课题,使自己的专业技术向更高的境界攀登。她刻苦钻研、奋力拼搏,慧笔勤耕,出版了《特殊原因和特殊部位烧伤治疗与整形》一书,集中了全国名家的经验,也凝结了她多年的心血,为我国烧伤整形专业的发展,留下了宝贵财富。

近年来,牛希华在临床科研上获得了累累硕果。她攻关的一大批科研成果中,有的世界首创,有3项获河南省科技进步奖,获郑州市科技进步二等奖6项,实用新型专利一项。近年成功抢救一例大面积烧伤并发急性肾功能衰竭,填补了河南省烧伤治疗空白。共发表论文30多篇,参加撰写专著4部,主编的《实用烧伤治疗学》获河南省优秀图书二等奖,并出席了国际图书展。

郑州市卫生局局长陈德宇介绍说,牛希华引领的一院烧伤科人才梯队建设可喜,这几年20多名医生到北京、上海、重庆、西安等全国著名的烧伤中心高起点研修专业,围绕严重烧伤等进行跨学科研究,把主攻方向定位在创面覆盖、烧伤感染、深度烧伤后早期功能康复难题上,提升了学科实力和地位。目前,一院烧伤科的副主任以上专家人数、郑州市专业技术拔尖人才数量,位居郑州市卫生行业之首。一大批年轻医生已在国内烧伤领域崭露头角,挑起了科室建设的大梁。2005年在上海亚太烧伤会议上,一院烧伤科被授予

“对中国烧伤事业做出特别贡献奖”奖章。

如今,一院传统的烧伤专科已显现出强科的魅力。烧伤科现已发展成集医疗、教学、科研、康复于一体的河南省重点学科。特重病区具有了设置齐全的重症监护(BICU),在国内烧伤专科是为数不多的几家。成功抢救90%以上烧伤病人半数治愈率达90%,属国内先进水平。成批烧伤的救治、电烧伤和化学烧伤的治疗等,处于国内先进水平。在河南省率先成立的烧伤功能锻炼室及皮肤康复治疗室,应用现代康复的各种技术能最大限度改善病人外观与恢复功能,使许多曾经因传统方法无法修复而伤残的患者,他们在生活难以自理的困境中入院,在恢复了一定劳动能力后,他们不再自卑或轻生,而是结婚生子建立了幸福家庭。

记者在郑州市第一人民医院采访,医务人员对牛希华甘为人梯的胸怀赞不绝口!牛希华和她的烧伤科,以合理的人才梯次、雄厚的技术实力,成为河南省烧伤界的龙头——河南省烧伤网络诊治中心,指导全省烧伤治疗工作,并在全国占有了一席之地。

个市级医院的手术量,有时一天竟同时进行十多台手术,比别的科室要忙碌许多倍。而作为烧伤科的医生,不仅要会做手术,还得整天呆在病房,在那十几个、几十个灯泡的直射下,为病人清理创伤、换药、翻身……

然而,就是这样,一些名牌医科大学的学生和一些医院出资进修的年轻医生都抢着来这里。他们托人找关系,偏要来烧伤科工作。

医院的领导说,他们是冲着烧伤学学科的名气来的。他们说跟着牛主任能学到技术,这里是施展才能的好地方。

今年50多岁的牛希华深感,烧伤科的“戏台子”搭好了,作为学科带头人,自己拥有了成就,但自己老了,没有新一代的“角色”登台唱戏不行,要后继有人呀!从此,她开始用自己的双肩搭就出类拔萃的学科人梯。

近年来,牛希华放手让年轻医生走上手术台,她主动给他们当下手,铺单子、递器具、端盆子、缠纱布……

牛希华与同志们一道潜心探索研究,在临床科研中培养新人。血压是诊断休克病人的一项重要指标,也是大面积烧伤病人休克的监测指标之一。多少年来,由于患者大面积烧伤后,袖带血压监测肢体肿胀时测量结果不准确,患者的焦痂上更不易测出血压,直接关系到烧伤病人休克的监测。科室副主任田社民和牛希华等采用有创动脉压监测,把套管针置入动脉血管内,用专用的管道,通过传感器与监护仪相连,动脉血流与管道相通,压力直接传向传感器,后者将压力信号转换后在监护仪上显示出血管搏动波形及动脉收缩压、舒张压及平均压数值,克服了袖带测血压的不足,对烧伤病人休克的监测提出了“多指标监测”的观点,使血压作为严重烧伤病人休克期常规监测指标技术在我国率先进入了临床。

牛希华用积累的丰富经验,先后参与指导了20多项课题的研究,在实验取得成功的基础上,将科研转化为临床,在临床实践中培养新人敏锐发现问题,创造性地解决问题的能力。据统计,近几年来,烧伤科有6项科技成果达到国内和省领先水平,获得2项国家实用新型专利。目前承担着省市级科研课题13项,每年在国际和国内相关专业学术杂志发表各类科研论文20多篇。他们在全国首创了“自体皮细胞移植手术”,并在全中国推广。开展的具有国内先进水平的连续性血液净化对防止烧伤脓毒症的研究等10多项技术攻关项目,在临床上取得了突破性进展。他们已8次承办了中南六省、河南省等烧伤外科学术会议。

郑州市卫生局局长陈德宇介绍说,牛希华引领的一院烧伤科人才梯队建设可喜,这几年20多名医生到北京、上海、重庆、西安等全国著名的烧伤中心高起点研修专业,围绕严重烧伤等进行跨学科研究,把主攻方向定位在创面覆盖、烧伤感染、深度烧伤后早期功能康复难题上,提升了学科实力和地位。目前,一院烧伤科的副主任以上专家人数、郑州市专业技术拔尖人才数量,位居郑州市卫生行业之首。一大批年轻医生已在国内烧伤领域崭露头角,挑起了科室建设的大梁。2005年在上海亚太烧伤会议上,一院烧伤科被授予

“对中国烧伤事业做出特别贡献奖”奖章。

如今,一院传统的烧伤专科已显现出强科的魅力。烧伤科现已发展成集医疗、教学、科研、康复于一体的河南省重点学科。特重病区具有了设置齐全的重症监护(BICU),在国内烧伤专科是为数不多的几家。成功抢救90%以上烧伤病人半数治愈率达90%,属国内先进水平。成批烧伤的救治、电烧伤和化学烧伤的治疗等,处于国内先进水平。在河南省率先成立的烧伤功能锻炼室及皮肤康复治疗室,应用现代康复的各种技术能最大限度改善病人外观与恢复功能,使许多曾经因传统方法无法修复而伤残的患者,他们在生活难以自理的困境中入院,在恢复了一定劳动能力后,他们不再自卑或轻生,而是结婚生子建立了幸福家庭。

记者在郑州市第一人民医院采访,医务人员对牛希华甘为人梯的胸怀赞不绝口!牛希华和她的烧伤科,以合理的人才梯次、雄厚的技术实力,成为河南省烧伤界的龙头——河南省烧伤网络诊治中心,指导全省烧伤治疗工作,并在全国占有了一席之地。

从医31个春秋的精神坐标,她无愧一本崇高医德的教科书

这是一个令人心悸的手术。这是一个令人敬佩的医生。

一名携带艾滋病毒的烧伤病人住进了牛希华的病区。病人皮肤严重烧伤,身上不停渗出血清,强大的血液传染风险威胁着做手术的牛希华。科室医生想到艾滋病的危险性,忍不住劝她考虑一下自己,推掉这个手术算了,要学生会保护自己呀!

牛希华说,你们看他的眼里,在祈求我们救他的命呀!我是一个医生能拒绝手术吗?真的,他是把我们当神一样看待了。当一个垂危的病人在你面前说:救救我,请您救救我的时候,尽管他是一个艾滋病患者,我不能只顾自己,放弃病人的生命呀!

牛希华毅然决定抢救这位艾滋病病人。手术前,这位患者极度消沉、悲观,不配合治疗,牛希华主动耐心与他谈心交流,讲解病情和治疗方案,使他重燃治疗疾病的信心和希望。手术中,牛希华不顾个人安危,为他做切痂植皮,修复了裸露的肢体,挽救了病人的生命。牛希华以牺牲自己的健康,把党和国家对人民群众健康的关怀传递给了艾滋病病人。

近年来,牛希华在烧伤领域里,担负着河南省烧伤外科学会主任委员、郑州市烧伤外科学会主任委员,当选为中共河南省第六次党代会代表、中共郑州市第九次党代会代表。连续多年被评为优秀共产党员和河南省优秀医务工作者。荣膺郑州市三八红旗手、郑州市首届十大杰出女性、郑州市专业技术拔尖人才称号,她享受到政府津贴,佩戴上了河南省“五一”劳动奖章。牛希华摘取了河南省巾帼科技英才的桂冠。

牛希华出名啦!牛希华对病人看得比这些头衔和荣誉重要。

牛希华每天查房时,都要亲自查看病人的伤口,俯下身来细致观察体肤,闻伤处的气味,认真地辨别、体恤病人的伤痛和痛苦,从

中发现细微变化并加以分析及及时处理。她从来不大声给病人说话和训斥病人。

今年55岁的牛希华,1976年大学毕业后分配到郑州市第一人民医院烧伤科工作。初到烧伤科,目睹病房里躺着一个个残缺断臂、肢体粘连、焦头烂额、创面散发着腥臭恶臭且又赤身裸体的烧伤病员时,一同分配来的几个大学生一下子惊呆了。没几天,几个分来的大学生一报到就要求调走了。但她却下定决心用自己学到的知识去还烧伤病人一个自然美。这样,她成了郑州市第一个分到烧伤科的女大学生,并在烧伤科一干就是31年。

31年来,牛希华就是这样坚守在人民医生的平凡岗位上,从来没有节假日,从来不分昼夜,多数时间不能照点吃饭。她肩负着神圣使命,亲自治疗或指导抢救过数千例、上百批危重烧伤患者,遍及全国数十个省市和地区,有时抢救一例特重度烧伤患者,就要掉几斤肉,十分疲劳。但牛希华看到把病人从死神手下夺回来,病人并依然骄傲而健康地活着,她的那份欣喜,又化为无形的力量,她又以饱满的热情忘我工作,无私无畏地将自己的满腔热血献给了烧伤病人。

牛希华是一位不知疲倦的人,大家称她为“工作狂”,她说:“因为经常有做不完的手术,放弃工作有空虚感,所以早出晚归,废寝忘食已成了我的习惯和乐趣。”有一次科室来了一批病人,工作量很大,天气又热,从没过过病的她,终于累倒了,发起高烧。为了不影晌工作,她一边打点滴,一边指导管床大夫抢救病人,成功完成了这次成批病人的救治任务。

牛希华全身心地投入自己的事业,说起她的“家事”,牛希华眼中流下了泪。

1996年10月,牛希华的儿子患肠套叠住院手术。望着昏迷不醒的儿子,牛希华再也掩饰不住内心的愧疚和伤痛,眼泪像断了线的珠子,扑棱棱地掉了下来;儿子三次因肠梗阻做手术,她都是在给烧伤病人做手术,她连一天假都没请,只能抽空到病房看儿子一眼,其他全部托给科室的医护人员了。

看着儿子,牛希华哭泣不止。她爱人当初在北京当兵,自己带孩子上班,因为手术排得满,孩子放学后到科室,谁见谁给买点饭吃,大家都说,他的孩子像个没娘的孩子一样。儿子从小就是在烧伤科由医生、护士给轮换带大的。儿子上大学报志愿时她说:妈妈,我坚决不学医,不能像你一样不顾家。有一年,牛希华的母亲在南阳不慎骨折,由于思女心切,三次催她回家。当她风尘仆仆刚到老人身边,开封突发油库爆炸事件,大批人抢救病人,牛希华随即又赶回了医院,投入到抢救病人的手术中。她多次想给80多岁的母亲来郑州住住,但老人却说,你一到病房就忘了家,我去了一个人在家又没人说话,你忙工作吧,我还是在老家好!

“我是个医生,我只是做了自己的本职工作。”这是牛希华说的一句简单得不能再简单的话。

“我真诚地希望,人为的灾害不发生或少发生,有那么一天,我们从事的这个行当无病人可看,我们失业那该多好呀!”牛希华在记者采访结束时时期地说。(据新华社)



系列报道之四